Zadania z analizy matematycznej dla | roku IB, liGW, IS.

Lista 1. Ciagi liczbowe.

1. Podac wzér na a,, dla ciggow:
a. 3,5,7,9,11,..
b 2%

c. 1,0,1,0,..

1,3,6, 10, 15, 21,...
e. a, —prawdopodobienstwo, ze w rzucie szescienng kostka do gry
wypadnie n oczek
2. Obliczy¢ a3, a4, ay41 wiedzac, ze:

1
. an = n2+2n

b. @ =1+ +2+ -+

p1=1

C. QPn: P, =1 (cigg Fibonacciego)
Pnt+2 = Pn T Pnt1

3. Chart goni zajaca, ktory jest przed nim o 150 stop. Skok zajgca wynosi 7

stop, a skok charta, wykonany w tym samym czasie 9 stop. Po ilu skokach
chart dogoni zajgca?
4. Zbadaé¢ monotonicznosc i ograniczonosc ciggow:

1 143+-+(2n-1) 2
a. an=5+m c.a, = 71 e.an=\/€—m

dlz\/i
n+1 =2+ dy

5. Obliczy¢ granice ciggdéw o podanych wyrazach ogdlnych.

1
b. a, = cos — d. dn:{d

3 n®-n3+3 o 14243+-+n i 4x2M—3M%5
" 2n5-4n2+45 T 3-2xm? | o2n43n+2
3n3-2n%+1 5%32M—2 . 5 2
—_— . . > —=3n“+178n -5
-n2+n3-7 79" +6 i ( )
n!(n+1)!
c. n-vn? +n ) —
(n—-D!'(n+2)!
n+1
n Gy’
" VanZ+n-2n " 145+9++(4n—
Vanz 1+5+9 4n-3

6. Korzystajac z twierdzenia o trzech ciggach obliczy¢ granice ciggdw o
podanych nizej wyrazach ogdlnych.

n| 257 258 1
——\n - \n -
(258) t (259) d. Nantzy3nyg
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b. V2" + " + 3"
1—nx*cos (n"+n!)
n2+1
7. Obliczy¢ granice ciggow:
5

3

a. a, = (1+ g)m ddy,=1+_—2)"
3 \n2 2+3n —

b. by =(1-=2)" ee= (/)1

1+3n
n+1
C. Cp = (E)2n+3 f. fn = (

nz—l)nz
n2+2
8. Oprocentowanie na koncie oszczednosciowym w banku B wynosi 10% w

skali roku. Na koncie tym obowigzuje roczna kapitalizacja odsetek, tj.
kwota ztozona na koncie powieksza sie 0 10% po roku oszczedzania. Pan
A zdeponowat 1000 zt na koncie oszczednosciowym w tym banku.
Zaktadamy, ze przed uptywem 10 lat pan A nie bedzie zmieniat stanu
konta, tj. nie bedzie wptacat ani wyptacat z niego pieniedzy. Jaka kwota
bedzie sie znajdowac na jego koncie po:
a. dwoch latach oszczedzania
b. dziesieciu latach oszczedzania
9. Poilu latach oszczedzania kwota ztozona przez Pana A na koncie
oszczednosciowym w banku B ulegnie podwoijeniu, tj. bedzie wieksza lub
rowna 2000zt ? Zaktadamy, ze pan A przed podwojeniem stanu konta w
banku B nie bedzie wptacat ani wyptacat zadnych pieniedzy na to konto.
10.Pan X umieszcza w banku B 1 ztoty na lokacie. Oprocentowanie w skali
rocznej wynosi 100%. Jezeli odsetki bytyby doliczane po uptywie roku,
kwota ktdrg pan X otrzymatby po zakornczeniu rocznego okresu lokaty
wynositaby 2 ztote. Jesli odsetki bytyby doliczane po uptywie pétf roku

otrzymatby (1 + %)2 ztotego. Obliczy¢ kwote, ktdrg pan X otrzymatby po
uptywie roku w przypadku kapitalizacji:
a. kwartalnej ( po uptywie kazdego kwartatu kwota na lokacie zostaje

powiekszona o 25%)
b. miesiecznej (po uptywie kazdego miesigca kwota na lokacie zostaje

powiekszona o 1/12)

c. dziennej (po uptywie kazdego dnia kwota na lokacie zostaje

powiekszona o 1/365’ zaktadamy, ze rok, w ktorym kwota jest
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wptacana oraz rok po nim nastepujacy, nie sg latami
przestepnymi)

Oznaczamy przez e, kwote, jakg otrzymatby pan X w przypadku, gdy
sposo6b kapitalizacji odpowiadatby podziatowi roku na n rownych
przedziatéw czasowych.

d. wyznaczyc e,
e. czy istnieje n takie, ze e, > 3
11.Korzystajac z rysunku:

obliczy¢ granice:
: 1 1\2 1 1
limp G+ (5) + G -+ QM)

12.0dcinek o dtugosci a (rys.) nalezy podzieli¢ na dwie nieréwne czesci tak,
aby stosunek odcinka do jego wiekszej czesci x byt rowny stosunkowi x
do czesci mniejszej (a-x). Ten stosunek oznaczamy literg ¢, a taki podziat
odcinka nazywamy ztotym podziatem (ztotg lub boska proporcja).

Wyznaczy¢ liczbe ¢. Prostokat, w ktorym stosunek bokdw wynosi ¢
nazywamy ztotym prostokatem.

] a
s a-=-x

13.* Wiedzac, ze lim,,_o, "’;*1

=b, wyznaczyc b.

n

You created this PDF from an application that is not licensed to print to novaPDF printer (http://www.novapdf.com)



http://www.novapdf.com

